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Umeå kommun Protokollsutdrag 
Kommunfullmäktige 2023-08-28 

 

 
Justerares sign:  Utdraget bestyrks: 

§ 131 

 

Diarienr: KS-2022/00754 

Motion 12/2022: Inför progressiva avgifter i 

äldreomsorgen; Åsa Bäckström (V) 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att anse motion 12/2022: Inför progressiva avgifter i äldreomsorgen 

besvarad enligt yttranden från äldrenämnden och 

jämställdhetsutskottet. 

 

Reservation 

Bore Sköld, för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till förmån för 

eget förslag om bifall till motionen. 

 

Protokollsanteckning 

Davis Kaza (AP) – Se kommunfullmäktiges beslutsordning. 

Ärendebeskrivning 

I en motion väckt i kommunfullmäktige i september 2022 yrkar Åsa 

Bäckström (V):  

 

att Umeå kommunfullmäktige ger i uppdrag till äldrenämnden att ta fram 

ett förslag till en alternativ progressiv modell för egenavgifter i 

äldreomsorgen, där avgiftsnivåerna står i proportion till inkomst. 

 

Äldrenämnden har 2023-02-23 och jämställdhetsutskottet har 2023-04-05 

yttrat sig och föreslår att kommunfullmäktige anser motionen vara 

besvarad. Stadsledningskontoret har ingen annan uppfattning. 

Beslutsunderlag 

Motionen 

Äldrenämndens protokoll 2023-02-23, § 23 
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Äldrenämndens yttrande 

Jämställdhetsutskottets protokoll 2023-04-05, § 14 

 

Näringslivs- och arbetsutskottets beslutsordning 

Yrkanden 

Janet Ågren (S) – Bifall till tjänsteskrivelsens förslag (att anse motionen 

besvarad). 

Anders Ågren (M) och Mattias Larsson (C) – Att avslå motionen. 

Ellen Ström (V) – Att bifalla motionen. 

 

Propositionsordning som godkänns 

Bifall till tjänsteskrivelsens förslag (att anse motionen besvarad) mot att 

bifalla motionen mot att avslå motionen. Ordföranden finner att utskottet 

bifaller tjänsteskrivelsens förslag om att anse motionen besvarad. 

Kommunstyrelsens beslutsordning 

Yrkanden 

Bore Sköld (V) – Bifall till motionen. 

Veronica Kerr (KD), Anders Ågren (M), Mattias Larsson (C), Lars Forsgren 

(SD) och Maria Lindvall (L) – Avslag till motionen. 

Nils Larsen (MP) – Bifall till näringslivs- och arbetsutskottets förslag (att 

anse motionen besvarad). 

 

Bifall till näringslivs- och arbetsutskottets förslag (att anse motionen 

besvarad) mot bifall till motionen mot avslag till motionen. Ordföranden 

finner att kommunstyrelsen beslutar enligt näringslivs- och 

arbetsutskottets förslag att anse motionen besvarad. 

 

Kommunfullmäktiges beslutsordning 
Följande yttrar sig: Åsa Bäckström, Veronica Kerr, Davis Kaza, Anna-Karin 

Sjölander, Carin Nilsson, Elmer Eriksson, Mariam Salem, Lars Forsgren, 

Maria Lindvall, Maria Nilsson, Patrik Brännberg och Jan-Olov Carlsson.  

 

Yrkanden 

Åsa Bäckström (V) och Jan-Olov Carlsson (V) – Bifall till motionen. 
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Veronica Kerr (KD), Davis Kaza (AP), Anna-Karin Sjölander (C), Elmer 

Eriksson (M), Maria Lindvall (L), Maria Nilsson (SD) och Patrik Brännberg 

(AP) – Avslag till motionen. 

 

Carin Nilsson (S) och Mariam Salem (MP) – Bifall till kommunstyrelsens 

förslag (anse motionen besvarad). 

 

Propositionsordning som godkänns 

Kommunstyrelsens förslag (anse motionen besvarad) mot avslag till 

motionen mot bifall till motionen. Ordföranden finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag (att anse 

motionen besvarad).  

 

Reservation 

Bore Sköld, för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till förmån för 

eget förslag om bifall till motionen. 

 

Protokollsanteckning 

Davis Kaza (AP) - Arbetarpartiet anser att äldreomsorgen är en 

verksamhet som kommunen bör prioritera. Det handlar både om ökade 

resurser, ökad personaltäthet och förbättrad arbetsmiljö. Vi motsatte oss 

höjningen av avgifter inom äldreomsorgen som kommunen genomförde 

för ett par år sedan. Vi ser positivt på att även Vänsterpartiet vill satsa på 

pensionärerna. Vänsterpartiets förslag lämnar dock för många frågor 

öppna. Hur mycket skulle förslaget kosta eller spara? Vilka grupper skulle 

gynnas respektive missgynnas, och på vilket sätt? Då dessa frågor inte är 

utredda kan vi inte stödja motionen. 

Beslutet ska skickas till 
Motionären  
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